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Aos treze dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, às nove horas, no 

Auditório do CCSH – 2º andar do Prédio 74-C, Campus da UFSM, (sala 4222), sob a 

Presidência do Diretor do Centro, Prof. Mauri Leodir Löbler, iniciou a 496ª Sessão 

Ordinária do Conselho do CCSH. Estiveram presentes os seguintes Conselheiros: 

Wanderlei José Ghilardi, Flavia Luciane Scherer, Ney Izaguirry de Freitas Junior, 

Adriano José Pereira, Mari Cleise Sandalowski, Jorge Alberto Soares Cruz, Frank 

Sautter, Silvio Vasconcellos, José Martinho Remedi, Sheila Kocourek, Ivo Elesbão, 

Vania Costa, Marcelo Trevisan, Fernanda Pedrazzi, Sergio Madruga, Anderson 

Denardin, Janaína do Nascimento, Maria Clara Mocellin, Rondon de Castro, Liliane 

Dutra Brignol, Juliana Petermann, Rafael Santos de Oliveira, Valéria do Nascimento, 

Cesar Schirmer dos Santos, Silvestre Grzibowski, Beatriz Weber, Hector Bonifacino, 

Eliana Cogoy, Clarice Bastarz, Sirlei Glasenapp, Clandia Gomes, Breno Pereira, 

Débora Leitão, Cassio Tomaim, Julio Rohenkohl, Flavio Williges, Maria Medianeira 

Padoin, Samara dos Santos, Átila da Rosa, Jane Santos da Silva, Paulo Roberto 

Langwinski, Rui Tiago Alves e Roni Storti de Barros. Justificaram a ausência os 

conselheiros Angela Espindola, Viviane Borelli, Aline Dalmolin, Renato Duarte, Liara 

Missau e Elisangela Mortari. Ao iniciar os trabalhos o Presidente deu POSSE aos 

conselheiros: Rafael Santos Oliveira – Coordenador do Curso de Direito Diurno; Valéria 

Ribas do Nascimento - Coordenadora do Curso de Direito Noturno; Silvestre 

Grzibowski – Coordenador do Curso de Filosofia Licenciatura; Eliana Cogoy – 

Coordenadora do Curso de Serviço Social; Ivo Elesbão – Chefe do Departamento 

Turismo; Clarice Bastarz – Coordenadora do Curso de Tecnologia em Gestão de 

Turismo; Sirlei Glasenapp – Coordenadora do Curso de Bacharelado em 

Administração (Código 3004); César Schirmer dos Santos – Coordenador do Curso de 

Filosofia Bacharelado; da Representação TAES: Jane Santos da Silva, Paulo Roberto 

Langwinski, Rui Tiago Alves e Roni Storti de Barros, cumprimentando-os pelos novos 

encargos assumidos e falando da certeza da grande contribuição que prestarão neste 

Conselho. Havendo quórum, foi iniciada a 496ª reunião do Conselho do CCSH. O 

Presidente deseja a todos que tenhamos um ano produtivo nas atividades que estão 

iniciando neste novo ano letivo. O Presidente colocou em votação a Ata da 495ª 

reunião ordinária. Em votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente solicita à 
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Plenária autorização para que a Comissão do PDU e os representantes da PROPLAN, 

conforme Pauta 3, possam participar da reunião e que a referida pauta seja antecipada 

para Pauta 1. Em votação: Aprovado por unanimidade. O Presidente também solicita 

autorização para que o Prof. Carlos Sartori que a partir do dia 02 de março de 2017 

deixou de responder pela Coordenação do Curso de Filosofia Bacharelado e, portanto, 

não é mais membro do Conselho, mas foi o Relator dos Processos das Pautas 6 e 7, 

possa fazer a leitura dos pareceres. Em votação: Aprovado por unanimidade. De 

imediato passou-se à PAUTA da reunião 495ª, conforme segue: Pauta 1 - 

Apresentação da proposta dos tópicos: Missão, Visão e Valores do PDU. O 

Representante da Comissão, Adm. Ives Gallon apresenta os tópicos Missão, Visão e 

Valores que constam do PDI da UFSM. O Prof. Breno sugere que seja incluído 

aspectos de senso crítico e visão humanística. Após ampla discussão ficou 

estabelecido que os referidos tópicos serão enviados para todos os conselheiros para 

que façam sugestões e para que na próxima reunião deste conselho possam ser 

apreciados. Em votação: Aprovado por unanimidade. Também, após diversas 

sugestões, ficou decidido a realização de reunião ampliada deste conselho, com os 

chefes substitutos e secretários, para que seja discutida a matriz SWOT. Em votação: 

Aprovado por unanimidade. Pauta 2 - Homologação do “ad referendum” ao Processo 

nº 23081.005166/2017-11 - Convênio de cooperação técnica entre a UFSM e o 

SEBRAE/RS para a execução do projeto "Negócio a negócio". - Interessado: 

Departamento de Ciências Administrativas – CAD. O Presidente solicita o parecer da 

CLN e o Prof. Anderson Denardin faz a leitura do parecer favorável à homologação do 

ad referendum do Diretor do CCSH. Em votação: aprovado por unanimidade o 

parecer. Pauta 3 - Aprovação dos indicados para compor a Comissão Executiva do 

PDU. O Presidente informa que na reunião anterior, após a indicação dos atuais 

membros, ficou decidido que as subunidades enviariam indicações para composição 

da Comissão do PDU. O Departamento de Ciências da Comunicação indicou o Prof. 

Luciano Mattana. Em votação: Aprovado por unanimidade. Pauta 4 - Processo nº. 

23081.001756/2017-75 - Encaminha para aprovação o Estatuto do Diretório 

Acadêmico do curso de Ciências Econômicas. - Interessado: Diretório Acadêmico do 

Curso de Ciências Econômicas. O Presidente solicita o parecer da CLN e o Prof. Sergio 

Madruga faz a leitura do parecer, conforme segue “Sendo assim, o parecer da CLN é 

de que o Conselho do CCSH pode APROVAR o Estatuto do Diretório Acadêmico do 

Curso de Ciências Econômicas, com a supressão do Parágrafo Único, Inciso III do Art. 

4º”. Em discussão: Após ampla discussão a respeito do parecer ser condicionante, e 
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indagações sobre quem ficaria responsável para averiguar os procedimentos 

realizados, o Prof. Breno faz uma proposta de plenária para que o processo retorne ao 

Diretório Acadêmico para que seja atendido o parecer da CLN. O Presidente coloca 

em votação o parecer da CLN e, explica que, sendo aprovado, vence o parecer 

condicionante e, sendo indeferido, vence o parecer de plenária que devolve o 

processo. Em votação: Indeferido o parecer da CLN, por maioria. Pauta 5 - Processo 

nº 23081.004277/2017-19 - Encaminha termo de parceria a ser firmado entre a UFSM 

e o Serviço Social do Comércio - SESC/RS. Interessado: Departamento de Serviço 

Social. O Presidente solicita o parecer da CLN e o Prof. Sergio Madruga faz a leitura 

do parecer favorável ao solicitado. Em votação: aprovado por unanimidade. O 

Presidente solicita que o Prof. Carlos Sartori faça a leitura dos pareceres da Comissão 

de Ensino e é solicitado para que seja lido em bloco as pautas 6 e 7, tendo em vista 

tratarem de assuntos semelhantes. Em votação: Aprovado por unanimidade. Pauta 6 

- Processo nº 23081.004094/2017-95 - Encaminha recurso referente a seleção para o 

Programa de Pós-Graduação em Administração. - Interessado: Luana dos Santos 

Fraga. Pauta 7 - Processo nº 23081.004014/2017-00 - Encaminha recurso referente à 

seleção para o Programa de Pós-Graduação em Administração. - Interessado: 

Gabriela Beltrame. O Presidente solicita o Parecer da Comissão de Ensino e o Prof. 

Carlos Sartori faz a leitura dos pareceres, conforme segue: “A Comissão de Ensino do 

CCSH é de parecer que a Coordenação do Curso/Colegiado do Programa deva 

analisar e responder aos questionamentos feitos pela candidata relativamente às notas 

que lhe foram atribuídas no Projeto e na Entrevista e é de parecer que as notas do 

Teste ANPAD e do Curriculum Vitae de todos os candidatos do processo seletivo 

devam ser revisadas conforme os itens 11.5.1.1 e 11.5.2.5 do Edital 

030/UFSM/PRPGP de 30 de setembro de 2016”. O Conselheiro Roni pede a palavra, 

faz alguns esclarecimentos e pede para abster-se de votar, pois participou da seleção 

do referido programa, o que é aceito. O diretor pergunta se alguém mais quer abster-

se de votar e ninguém se manifesta. Em votação: Aprovados os pareceres das Pautas 

6 e 7 com um voto contra e uma abstenção. Pauta 8 - Recomposição das Comissões. 

A comissão de Ensino precisa recompor três membros. São indicados os conselheiros 

José Martinho Remedi, Valéria Ribas do Nascimento e Cassio Tomain, que aceitam. 

Em votação: Aprovado por unanimidade. Para a Comissão de Extensão, o Prof. 

Rondon solicita sua saída e são indicados mais três professores para auxiliar nos 

trabalhos: Juliana Petermann, Marcelo Trevisan e Clarice Bastarz, que aceitam. Em 

votação: Aprovado por unanimidade. Para a CLN, tendo uma vaga, é indicado o 
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conselheiro Rui Tiago Alves, que aceita. Em votação: Aprovado por unanimidade. 

Para a Comissão de Orçamento, o Prof. Marcelo Trevisan pede para sair e são 

indicados os conselheiros Maria Medianeira Padoin e Roni Storti, que aceitam. Em 

votação: Aprovado por unanimidade. Para a Comissão de Espaço Físico são 

indicados mais dois nomes para auxiliarem nos trabalhos: Jorge Alberto Cruz e Sheila 

Kocourek, que aceitam. Em votação: Aprovado por unanimidade. Para o CONSU, 

existe uma vaga para representação de Coordenador, vaga de titular. É indicado o 

Prof. Breno Pereira, que aceita. Em votação: Aprovado por unanimidade. Para o 

CEPE existem duas vagas: uma para representação de Chefia de Departamento, titular 

e é indicado o Prof. Ney Izaguirry de Freitas Junior para ser reconduzido, que aceita. 

E uma vaga para suplente de Coordenador e é indicada a Profª. Beatriz Weber, que 

aceita. Em votação: Aprovado por unanimidade. Para o Comitê Assessor da PRPGP 

são indicados os professores Cassio Tomain e Eugenia Barrichello. Em votação: 

Aprovado por unanimidade. Para o Comitê da PRPGP de Iniciação Científica, a Profª. 

Débora Leitão pede para sair e indica o Prof. Francis de Almeida. Em votação: 

Aprovado por unanimidade. Para a Comissão de Acessibilidade da UFSM, a Profª. 

Eliana Cogoy pede para sair e é indicado o nome da Profª. Sirlei Glasenapp, que aceita. 

Em votação: Aprovado por unanimidade. O presidente fez a leitura da nominata das 

Comissões do CCSH e elas foram referendadas pelos Conselheiros, conforme segue: 

ENSINO: Jorge Alberto Cruz - presidente, José Martinho Remedi, Valéria Ribas do 

Nascimento e Cassio Tomain. PESQUISA: Debora Krischke Leitão – presidente, 

Clandia Maffini Gomes, Frank Sautter e Silvestre Grzibowski. EXTENSÃO: Vania 

Medianeira Flores Costa – presidente, Hector Omar Bonifacino, Juliana Petermann, 

Marcelo Trevisan e Clarice Bastarz. LEGISLAÇÃO E NORMAS: Sergio Rossi Madruga 

– presidente, Rafael Santos de Oliveira, Anderson, Antonio Denardin e Rui Tiago de 

Moraes Alves. ORÇAMENTO: Ney Izaguirry de Freitas Junior - presidente, Wanderlei 

José Ghilardi, Maria Medianeira Padoin, Flavia Luciane Scherer e Roni Storti. ESPAÇO 

FÍSICO: Wanderlei José Ghilardi – presidente, Breno Augusto Diniz Pereira, Jorge 

Alberto Cruz, Sheila Kocourek, Maria Medianeira Padoin e Jane Santos da Silva. 

CONSELHO UNIVERSITÁRIO: Titulares: Mauri Leodir Löbler, Sheila Kocourek e 

Breno Augusto Diniz Pereira. Suplentes: Wanderley José Ghilardi, Flavia Luciane 

Scherer e Luis Ernani Bonesso. REPRESENTANTES NO CEPE: Titulares: Ney 

Izaguirry de Freitas Junior, Rafael dos Santos Oliveira e Sergio Rossi Madruga. 

Suplentes: Adriano José Pereira, Beatriz Teixeira Weber e Maria Medianeira Padoin. 

COMITÊ ASSESSOR da PRPGP: Cassio Tomain e Eugenia Barrichello. COMITÊ da 
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PRPGP de INICIAÇÃO CIENTÍFICA: Aline Roes Dalmolin, Elisangela Carlosso 

Machado Mortari, Anderson Antonio Denardin, Maria Catarina Chitolina Zanini, Breno 

Augusto Diniz Pereira, Maria Medianeira Padoin, Daniel Flores, Marta Olivia Rovedder 

de Oliveira, Francis de Almeida, Rodrigo Debus Soares, Taís Fim Alberti e Robson 

Ramos dos Reis. COMITÊ PRPG INOVAÇÃO TECNOLÓGICA: Anderson Antonio 

Denardin. FÓRUM DOS CURSOS DE LICENCIATURA DA UFSM. Beatriz Teixeira 

Weber, Luis Augusto Farinatti, Maria Clara Mocelin e Mari Cleise Sandalowski. 

REPRESENTAÇÃO CCSH EDITORA UFSM: Rogério Ferrer Koff. FÓRUM DOS 

CURSOS DE GRADUAÇÃO DA UFSM - RESOLUÇÃO 035/2016: Titulares: Rafael 

Santos de Oliveira e Alice Lameira Farias. Suplentes: Sérgio Rossi Madruga e Tiago 

Moraes Trindade. REPRESENTAÇÃO COMISSÃO IMPLANTAÇÃO 

ACOMPANHAMENTO PROJETOS: Carlos Augusto Sartori e Anderson Denardin. 

OBSERVATÓRIO DE AÇÕES AFIRMATIVAS – AFIRME: Cleber Ori Cuti Martins, 

Maria Clara Mocelin (suplente), Liara Kipper Missau e Simone Spiazzi Favarin 

(suplente). COMISSÃO DE ACESSIBILIDADE DA UFSM: Sirlei Glasenapp e Ana 

Lucia Faccin Pivetta – suplente. Em votação: Aprovado Por unanimidade. 

ASSUNTOS GERAIS: O Presidente manifesta o pesar de toda a comunidade do 

CCSH para a Profª. Eugênia Barichello, pelo triste acontecido com sua filha. Nada mais 

havendo a tratar encerrou-se a presente sessão. E para constar, eu, Ivonisa Abreu, 

Secretária do CCSH, lavrei a presente Ata que assino com o Senhor Presidente. 

 


